一种化学分析试验用烧杯的清洗装置

段 全 王 照(贵州省有色地质中心实验室,贵州 安顺 561000)

摘 要:本发明公开了一种用于在化学分析实验室中清洁烧杯的装置,该装置包括主体,底座,清洁腔和清洁的洗剂入口。身体下部装有底座;在之间的底座的上部装有第二工作电动机,第二工作电动机连接至第一旋转轴,体内设有清洁腔。第一旋转轴的上端连接到支撑水平板上,第三旋转轴布置在支撑水平板的部分上。主体上部装有第一工作电动机,第一工作电动机与第二转轴连接,第二旋转轴的下部连接并连接有杆,清洁腔的两侧均装有清洁管,本发明可以充分清洁烧杯的侧壁和底部,清洁效果好,操作简单,可以有效防止有毒物质的挥发,进一步防止环境污染,还可以保护实验人员的生命和健康。

关键词: 化学分析; 清洗装置; 烧杯

作为实验室中经常使用的实验室仪器, 烧杯的日常 清洁非常重要, 因此清洁烧杯也已成为日常实验中必不 可少的步骤。现有技术通常在烧杯的清洗过程中采用手 工清洗的方法,这种清洁方法可以满足少量烧杯的清洁 工作, 但是每当进行大规模实验或集体实验时, 都将在 实验前后有大量的烧杯等待清洗。这时, 手动清洁的缺 点被充分暴露,清洁效率低。而且,它是手动清洁,烧 杯因人为错误而损坏的情况并不少见,这给实验室增加 了负担,并且由于化学分析实验暴露于更多有毒物质, 因此如果进行手动清洗,则处于清洗过程中中国的实验 人员可能会吸入有毒气体或接触有毒化学物质, 严重危 害人体的健康。在学校的化学实验室中, 反复使用了许 多实验仪器,例如烧杯,使用后,学生需要清洁它们, 由于实验室使用频率很高,如果数量很多,往往会延迟 很长时间,这对于继续进行实验是不方便的,如果不清 洁烧杯,将影响下一个实验。

1 新型的工作原理

化学分析实验室中清洁烧杯的设备,包括主体,基座,清洁腔,清洁管和清洁液入口。身体下部装有底座;底座的中上部装有第二工作马达,第二工作马达连接至第一旋转轴,主体内部设有清洗腔,隔板底部安装有隔板。清洁腔第一旋转轴的上端穿过隔板并延伸到清洁腔中。第一旋转轴的上端连接至支撑水平板,支撑水平板的设置有斜槽,支撑水平板的上部设置有第三旋转轴。第三转轴通过滑动槽与支撑水平板可滑动地连接。第一工作马达安装在主体的上部的中间,并且第一工作马达连接至第二旋转轴。第二旋转轴的下端穿过主体的上表面并延伸进入清洁腔。第二旋转轴的下部与连杆连接。清洁腔的两侧均装有清洁管。清洗液安装在阀体上部入口的两侧,清洗液入口与清洗管相连,清洁管靠近清洁腔的一侧连接有干洗喷嘴,机身右上侧装有吸滤装置。

烧杯是实验室常用的玻璃器皿,通常由玻璃,塑料或耐热玻璃制成。烧杯具有圆柱形状,在顶部的一侧有一个凹口,以便于倒入液体。一些烧杯在外壁上也标有刻度,可以大致估算烧杯中的液体量。此外,由于是人

工清洁,因此烧杯会因人为错误而受到损坏,这给实验室增加了负担;并且由于化学分析实验暴露于更多有毒物质,因此清洁该设备不仅可以在电动机的驱动下旋转,而且还可以将清洁水喷洒到烧杯中,而无需手动清洁,从而提高了清洁质量和效率并节省了清洁时间,保障了实验者的生活和健康。水槽中有一个固定的夹子,用于固定。该夹子配有防滑层,可以将烧杯固定在水箱中,便于顺利清洁;在清洁过程中,只需将烧杯夹紧即可,并且不需要手动清洁,这样效率更高。

2 背景技术

在这一个过程中, 我们可以了解到在诸多院校的化 学实验室中, 许多实验仪器往往都是反复使用的, 如烧 杯,这一个仪器在使用完毕之后,内部中往往会存在诸 多的细菌, 那么这就需要开展清洗工作。而烧杯它作为 一种较为常见的实验室玻璃器,一般而言,都是通过由 玻璃、塑料或者一些耐热材料制成。烧杯呈圆柱形,在 它的顶部一侧开有一个槽口,这主要为了方便人们倾倒 液体。而常见的烧杯规格有着: 5mL-5000mL, 杯口直 径一般为 26mm-190mm。对于一些杯口直径在 26mm-100mm 的烧杯,这一类烧杯的使用概率地域 100mm 以 上的烧杯,这主要是因为它的口径小,清洗十分方便。 而对于杯口直径在 100mm-190mm 的烧杯而言, 因为自 身的口径较大,这就使得清洗十分复杂,并且自身使用 频率高于小口径烧杯,因此,从目前的情况来看,我们 需要一种清洗设备来对仪器开展有效的清洗工作,帮助 实验的顺利运作。

而实验中应用的液体诸多为酸碱,那么现有的清洁工具主要是依靠抹布或者清洁刷,当学生在开展清洁工作中,难以会碰到仪器内残留的溶液,进而让身体受到伤害。另外,还有诸多的学生在对仪器开展前清洗的过程中,因为清洗的不够彻底,这就使得在一次清洗中会加注清洗液,进而导致容器内遗留上次实验用的液体残渣,使得仪器的使用效率受到影响。

3 实用新型内容

为了达到上述目的,本发明的目的是提供一种用于

-150-

在化学分析实验室中清洁烧杯的装置,以解决上述背景技术问题。本发明提供以下技术方案:一种在化学分析实验室中清洁烧杯的装置,包括主体,底座,清洁腔,清洁液入口,在本体下部安装有底座,包括空心轴,微型电动机,清洗液瓶,水泵,液体分配管和清洁棉,微电机顶部有一个电池盒,电池盒下方装有一个电机控制开关,微型电机的底部装有空心轴,空心轴与多个分配管连接,清洁棉的上部在空心轴上有一个防水盖,防水盖上方的空心轴配有转换接头。转换接头的一端通过输液管连接到清洁液瓶,清洗液瓶的底部装有水泵,水泵上方装有水泵控制开关。

与现有技术相比,本发明的有益效果是吸盘可以将 主体吸附在实验室工作台上,从而使主体保持稳定有 效。为防止有毒液体流出,振动块的振动用于使烧杯中 的污垢迅速脱落, 并且可以清洁放置在要清洁的清洁腔 中的烧杯中的污垢。第二清洁层可以清洁烧杯的外侧壁, 锁紧螺栓可以锁定第三转轴的位置,第一清洁层可以清 洁烧杯的内侧壁, 第三清洁层可以清洁烧杯的内侧壁。 可以清洁烧杯的底面,并且可以通过清洁喷嘴将清洁液 喷到清洁腔中,从而方便了烧杯的清洁。加热块可以清 洁内部清洁腔。加热腔室以加快清洁溶液的速度,以溶 解烧杯中的污垢。吸滤器装置可将热空气吹入清洁腔, 以加快清洁工作;清洁完成后,也可以用来清洁。加热 内腔,使干燥后的烧杯干燥,便于后续分析工作;它还 可以收集和过滤烧杯中的有毒和挥发性化学物质, 以避 免对外部环境的污染。通过设置环形海绵块, 可以向该 设备添加。烧杯内壁之间的接触面积增强了清洁能力, 并且在环形海绵块的外壁上设置了清洁刷毛,清洗效果 好,操作简单,可有效防止有毒物质挥发,进一步防止 污染环境, 也保护了实验者的生命和健康。

另外,本实用新型的有益效果,在开展应用新型的清洗装置过程中,我们需要在它的冲水管中设置出水孔,这主要是为了能够在一定的程度上保障清洗过程中方便水流能够直接冲洗到烧杯杯壁的矿残留物,进而有效的加强整体清洗过程中的工作效率,为工作人员减少工作的世界。另外,与冲水管进行连接的出水板,我们还需要设置一定的出水孔,进而保障整体弯管内的水压,使得弯管侧壁与底部水压分布十分均匀。另外,同时水流也应当冲洗到烧杯的底部,保障烧杯底部能够与杯壁同时冲洗干净,大大加强人员的工作效率。另外,它内部中的连接管软管,这就使得在整体实验过程中能够进行清洗操作,让清洗操作变得更加便捷和方便。大体的说来,该清洗装置它的结构简单、使用较为方便,在我国市场中具有较好的应用前景和使用价值。

4 具体实施方式

本实用新型公开了一种用于化学实验的烧杯清洗装置,该装置包括空心轴,微型电动机,清洗液瓶,水泵,分配管和清洗棉。微型电动机的顶部是一个电池盒,并

且在电池盒下方布置了一个电动机控制开关。中空轴安装在微电机的底部。空心轴的下部连接到干式分配管,清洁棉布的上部连接。空心轴覆盖有防水盖。防水盖上方的空心轴配备有转换接头头。转换连接器的一端通过输液管连接到清洗液瓶,清洗液瓶的底部装有水泵,水泵上方装有水泵控制开关,用于化学实验的烧杯清洁装置,可以方便学生清洁烧杯容器的内部,方便填充清洁液,有效,可以保护学生的手,并且可以彻底清洁。

使用时,打开水源,使用本装置对烧杯壁进行清洗。 其冲水管设置的出水孔,能够在清洗过程中使水流直接 冲洗到烧杯杯壁的矿渣残留物,充分提高了清洗操作过 程中的工作效率,大大减少了清洗时间。与冲水管连接 的出水板,其设有的出水孔,能够增加弯管内的水压, 使弯管侧壁和底部水压分布均匀,同时水流也能冲洗到 烧杯底部,使烧杯底部和杯壁同时能够冲洗干净,大大 提高工作效率。其连接管为软管,使实验过程中在不同 位置都可以进行清洗操作,使清洗操作更加便捷,本实 用新型结构简单、使用方便、实用性强,具有很好的应 用前景和使用价值。

清洁化学仪器时,将装有清洁液的清洁液瓶连接到输液管,然后用手握住微型电动机的外壳,按下电动机控制开关,以便空心轴驱动下部。清洁棉清洁化学仪器的内壁。按下水泵控制开关,以便水泵将清洁液瓶中的清洁液转移到空心轴,并经过多个分配孔。然后使用环形海绵块和清洁刷毛将烧杯内壁上的污物刷掉,然后用清水将倒入烧杯中,用清洁液冲洗;在进行上述操作之前,如果要调整连接设备的长度,请同时按以压下第一固定块和第二固定块,以使第一固定块和第二固定块分开彼此。使第一通孔和第二通孔向内移动,然后控制连杆移动,从而可以调节连接装置的长度,以达到清洁的目的。

大体的说来,这一种实用新型的优点在于,具有设计合理并且结构简单的有限,它不仅仅能够在一定的程度上方便学生对烧杯容器的内部开展清洗工作,并且也能够方便清洗液的加注,保护学生不会受到伤害,让化学实验仪器得到充分的清洗。

5 总结

本实用新型是一种化学烧杯清洁装置,对于本技术 领域的普通技术人员来说,在不脱离本实用新型技术原 理的前提下,可以作出若干改进和变型,这些改进和变 型也应视为范围,起到实用新型的保护措施。

参考文献:

[1] 周乐轩, 佘金鸿. 一种化学用烧杯清洗装置: 中国, CN207996868U[P].2017.

作者简介:

段全,男,贵州人,本科学历,现任职称:副高,研究方向:化学分析。